

EL EJERCITO Y ARMADA

• ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR •

Información política

Despacho con el Rey

A las diez y media de la mañana llegó al Palacio el general Berenguer para despachar con el Rey. No hizo manifestaciones a los periodistas. A la salida, once y veinte, dijo:

—Nada, señores; hoy no tengo noticias que comunicarles.

—¿Se ha nombrado ya sustituto al general Bazán, para la dirección de Seguridad? —le preguntamos.

—No; todavía no hay nada respecto de ese asunto.

El conde de Xauen tomó el automóvil, marchando al ministerio del Ejército.

Como lunes, acudió a despachar con el Rey el ministro de Instrucción pública, no haciéndolo el de Justicia y Culto, a quien también le correspondía, por estar fuera de Madrid.

El duque de Alba salió del regio Alcázar poco después que el jefe del Gobierno, y a preguntas de los periodistas dijo:

—La única noticia que puedo darles es que Su Majestad el Rey ha firmado esta mañana un decreto relativo a la Academia de Jurisprudencia, restableciendo, naturalmente, sus derechos y prerrogativas.

El duque de Alba, sin hacer más manifestaciones, marchó a su departamento ministerial.

Audiencia diplomática

A las cuatro de la tarde comenzó la audiencia diplomática en la Presidencia del Consejo de ministros.

Momentos antes llegó el general Berenguer, acompañado del secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios, y del jefe del Gabinete diplomático, conde de Bailén.

El salón de Consejos estaba lleno de representantes extranjeros y el acto duró hasta las siete y cuarto de la tarde.

El conde de Xauen recibió al nuncio de Su Santidad, embajadores de Alemania, Argentina, Inglaterra, Estados Unidos, Portugal, Bélgica y Cuba; a los ministros del Uruguay, Méjico, Suecia, Colombia, Estonia, Yugoslavia, Panamá, El Salvador, Suiza, Países Bajos, Polonia y Ecuador, y a los encargados de Negocios de Francia, Italia, Rumania, Noruega, Japón, China y Perú.

Desde la Presidencia el general Berenguer fué a hacer algunas visitas.

El general Berenguer visita al señor Sánchez Guerra

A las nueve y cuarto de la noche llegó al ministerio del Ejército el general Berenguer, que despachó con el general Fanjul y recibió la visita de numerosas personalidades.

El subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, dijo a los periodistas que, hoy, a las siete, se celebrará Consejo de ministros.

Cerca de la diez de la noche, el jefe del Gobierno recibió a los informadores, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

—Como ya saben ustedes, he estado en la Presidencia, donde he recibido a numerosos diplomáticos.

Después he comenzado las visitas que ya anuncié a las personalidades políticas, comenzando por la del señor Sánchez Guerra, de donde vengo ahora. Ha sido una visita muy cordial y efusiva. Yo distingo mucho a don José por su claro talento y por sus virtudes cívicas.

—¿Puede usted decirnos, señor presidente, sobre qué ha versado la conversación con el señor Sánchez Guerra?

—Eso pertenece tanto a él como a mí y no puedo decirles nada; solamente que ha sido muy cordial.

El general dijo también a los periodistas que en el Consejo de esta tarde quedaría ultimada la cuestión relativa a la renovación de los Ayuntamientos.

La ponencia nombrada —añadió— para que estudiara este asunto, se reunió hoy y seguramente lo hará mañana por la mañana para dejar ultimada la cuestión, y

ea el Consejo, seguramente, quedará aprobada.

—De altos cargos y gobernadores, ¿puede decirnos si el Gobierno ha acordado algo?

—No, todavía no; tengan ustedes en cuenta que llevamos pocos días y no se pueden hacer las cosas tan rápidamente. Pero todo quedará resuelto en el más breve plazo. Primeramente, vamos a constituir los Ayuntamientos.

El conde de Xauen no dijo más a los informadores, marchando a su domicilio a cenar.

El cese a los delegados gubernativos

Seguramente hoy o mañana se firmará el cese a los delegados gubernativos.

La repoblación forestal en las islas Canarias

El ministro de Fomento recibió la visita del secretario del Consejo Forestal, del señor Fernández Castañón, del director del Asilo de Ciegos, de don Ricardo Jordá Guanter, de don Félix Bueno y Torrecilla de Tejada, del alcalde de Gijón y del representante de los Cabildos de la provincia de Tenerife, señor López Martín Romero, que le habló del anteproyecto de repoblación, conservación y aprovechamiento ordenado en la zona forestal de las islas de Tenerife, La Palma, Gomera y Hierro, que ha sido redactado por el inspector de Montes, señor Díez del Corral.

El señor Matos prometió aprobar dicho anteproyecto en breve plazo.

Toma de posesión del señor Montes Jovellar

Ayer mañana tomó posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Gobernación, don Joaquín Montes Jovellar, quien recibió a los periodistas, manifestándoles sus buenos propósitos al entrar a formar parte del ministerio.

El ministro recibió a una Comisión de vecinos e industriales de la barriada del Puente de Segovia, los cuales le expusieron el estado de abandono en que aquellos lugares se encuentran.

La dimisión del general Jordana

En su conversación de anoche sostenida por el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, con los periodistas, éstos le preguntaron si tenían fundamento los rumores sobre la dimisión del general Jordana en la alta comisaría de Marruecos. Añadieron los informadores que se daba para sustituirle el nombre del general Goded.

Contestó el señor Benítez de Lugo que lo ignoraba, pero que, sobre todo lo último, no era probable, toda vez que el general Goded estaba prestando grandes servicios al Gobierno desde el puesto que ocupa.

Añadió que hoy se reuniría el Consejo en la Presidencia a las siete de la tarde.

El señor Unamuno regresa a España

El domingo por la tarde llegó a Irún en donde fué recibido con gran júbilo, el catedrático don Miguel Unamuno.

El lunes marchó a San Sebastián y Bilbao.

El conde de Bugallal, presidente del Círculo Liberal-Conservador

Se ha celebrado en el Círculo Liberal-Conservador la anunciada reunión de su Junta general, para la elección de nueva directiva.

Tras de unas palabras del marqués de Lema, proponiendo al conde de Bugallal para la presidencia del Círculo, los asistentes acordaron dicha designación, por unanimidad, y en medio de grandes aplausos.

El conde de Bugallal a su vez propuso la siguiente Junta directiva, que también fué aprobada por unanimidad:

Vicepresidentes: marqués de Lema, don Luis Espada, don Mariano Ordóñez y don Juan Tomás Gandarías.

Vocales: conde de Torre Arias, marqués de Silvela, conde de Peña Ramiro, barón de Andilla, conde de Toreno, mar-

qués de Torrelaguna, don Rafael Marín Lázaro, don Tomás Ibarra, don Juan Cervantes, don José del Moral, don Leopoldo García Durán y don Raimundo Fernández Villaverde.

Secretarios: don Manuel Molina y Molina y don Pedro Iradier.

Contador: don Gonzalo González Hernández.

Tesorero: don José Díaz Cordovés.

Comentario de la amnistía

NUEVA YORK.—El «New York Evening Post» comenta en un editorial la amnistía concedida por el Gobierno del general Berenguer.

«El presidente del Consejo de ministros español —dice— ha dado una nueva nota de libertad política al conceder, dentro de la atmósfera de represión existente en España, la rápida y generosa amnistía general.»

Agrega que la amnistía significará la vuelta al país de los desterrados políticos, y a continuación añade:

«Está por ver el efecto que ejercerá este acto político sobre los partidos políticos moribundos que actuaron con anterioridad a la Dictadura; pero ya dan señales de despertar nuevamente a la vida.»

Sin embargo —termina diciendo—, la forma en que actuarán los partidos políticos, después de su inactividad durante el período dictatorial, constituye una incertidumbre.»

El Infante don Carlos inaugura el Casino de Clases

SEVILLA.—Se celebró con toda solemnidad la inauguración del Casino de Clases de Sevilla. En el salón de actos tomaron asiento todas las clases de la guarnición, presidiendo el Infante don Carlos con el dean de la catedral, que llevaba la representación del cardenal Illundain; el comandante de Marina, en representación del capitán general del apostadero de San Fernando, y todos los generales, inspectores de todas las Armas y Cuerpos.

Hizo uso de la palabra el presidente del Casino, D. Nicolás Lozano Cuevas, manifestando en su discurso que el organismo inaugurado en aquel momento, no tendrá más misión que la de anudar los lazos de compañerismo entre las clases del Ejército, la Armada e Institutos armados, inculcando a la vez en los soldados el ejemplo, y por medio de conferencias y veladas culturales, la subordinación, la disciplina y los deberes suyos para con Dios, la Patria y el Rey.

Después, el Infante D. Carlos pronunció breves palabras de felicitación a las clases, congratulándose de los altos fines que se proponía defender la entidad. Tuvo gran elogio para las clases del Ejército, por los buenos servicios que siempre han prestado al Rey y a la Patria, y les deseó toda clase de éxitos y aciertos.

El presidente del Casino, Sr. Lozano, propuso después que se guardara un minuto de silencio por la Reina Cristina, lo que todos cumplieron puestos de pie.

Por la noche, para festejar la inauguración del Centro, se celebró un animado baile, al que concurrieron las familias de los socios.

Política francesa

Las pensiones de los ex combatientes

PARIS.—En el Consejo de ministros se trató de la cuestión relativa a las pensiones de los ex combatientes.

El Consejo acordó proponer al Parlamento la concesión de pensiones anuales de 500 francos hasta los cincuenta y cinco años, y de 1.200 francos hasta los sesenta, a todos los ex combatientes que posean la carta de combatiente.

El gasto originado por este acuerdo será en el primer año de 175 millones de francos, e irá aumentando progresivamente.

Rectificación de propuesta de ascensos

Se ha publicado la siguiente Real orden:

«Acordada por el Gobierno la revisión de los expedientes de ascensos por elección efectuados en el Cuerpo general de la Armada, con arreglo al Real decreto-ley de 14 de enero de 1929, S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado por el Consejo de ministros, ha tenido a bien disponer queden derogadas las Reales órdenes de 2, 6 y 11 de noviembre último que no hayan sido dictadas de conformidad con los dictámenes de la Junta Superior de Clasificación, los cuales quedan aprobados en armonía con lo dispuesto en el Real decreto-ley de 6 del actual; y que la expresada Junta proceda a hacer con urgencia en las escalas de vicealmirantes y contraalmirantes, la selección que determina el artículo 12 del Real decreto-ley de 6 de los corrientes.»

Como explicación del contenido de la anterior disposición, diremos que ésta anula la relación aprobada por el Consejo de ministros del Gobierno anterior, para el ascenso de personal de la Armada. Según el régimen derogado, la Junta Superior de Clasificación proponía el orden de los ascensos para ocupar vacantes, y el Consejo de ministros usaba de su facultad para alterar dicha propuesta, como lo hizo en el caso presente.

Ahora bien, dispuesto por el actual Gobierno que sea ejecutiva la propuesta de la Junta citada, se ha suspendido la variación que el Consejo de ministros anterior introdujo en la lista de propuestos, conservándose la que la Junta señaló.

Los ascensos no se habían producido todavía, por no haber vacantes.

Como aplicación de la misma doctrina aplicada se publicó también la Real orden siguiente:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que en analogía y por las mismas razones que se indican en el Real decreto de 6 de febrero de los corrientes, referente a modificación en el de 14 de enero de 1929, que estableció el ascenso por elección en el Cuerpo general de la Armada, los dictámenes de la Junta Superior de Clasificación para el ascenso por elección en los Cuerpos de Ingenieros navales e Ingenieros artilleros de la Armada, tendrán carácter resolutivo, y, en su consecuencia, en la Real orden de 11 de diciembre de 1929, que dictó las reglas a que debían ajustarse los ascensos por elección a los empleos de ingenieros navales, jefes e ingenieros artilleros jefes y empleos superiores de ambos Cuerpos, queda suprimido el párrafo que dice: «Si hubiese discrepancia del ministro con la clasificación, se someterá la resolución definitiva al Consejo de señores ministros.»

Notas militares

JEFES Y OFICIALES DE ARTILLERIA REINGRESADOS

Por Real orden de 8 del actual se ha concedido el reingreso en la escala activa del Arma de Artillería a numerosos jefes y oficiales del Arma, como comprendidos en el decreto de amnistía. Estos jefes y oficiales quedarán en situación de excedentes forzosos, hasta que vayan siendo colocados.

Igualmente han sido readmitidos en la Academia de Artillería los alféreces-alumnos que fueron expulsados, los cuales continuarán los estudios correspondientes al año que cursaban al ser baja, incorporándose en la fecha que en breve se determinara.

El personal reingresado por virtud de estos decretos es el siguiente: cinco coroneles, 26 tenientes coroneles, 50 comandantes, 93 capitanes, 83 tenientes,

124 alféreces alumnos y 52 alumnos de los tres primeros años.

JURA DE LA BANDERA

El domingo juraron la bandera los reclutas del último reemplazo de los regimientos del Rey y de Asturias.

Con este motivo, los coroneles respectivos, D. Antonio del Castillo y D. Julio Mena, dirigieron a los soldados patrióticos arengas, encareciéndoles el acto que realizaban.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

EJERCITO.—Disponiendo que el comandante de Ingenieros, D. Rafael Serra, cese en el cargo de ayudante del Rey, por haber cumplido el tiempo reglamentario, y nombrando para sustituirle al comandante de Ingenieros don Luis Torres; nombrando capitán general de Baleares al teniente general don Rafael Pérez Herrera; nombrando gobernador militar de Cádiz al general de división D. Andrés Saliquet; destinando al teniente coronel de Infantería don José Delgado al mando del batallón de Cazadores de Barastro; ídem al coronel de Caballería, D. Aquilino Castro, al regimiento de Dragones de Numancia, y al coronel D. Ricardo Torres Linares, al de Cazadores de Villarrobledo, y a don Joaquín Patiño, al cargo de inspector jefe de la cuarta zona pecuaria.

Accidentes marítimos

VAPOR HOLANDES HUNDIDO

LONDRES.—Cerca del rompeolas de Southen se ha ido a pique un vapor holandés, averiado por el temporal, cuando se intentaba remolcarlo hasta el puerto. Durante la maniobra de remolque perecieron ahogados el capitán del buque y su cocinero.

RESTOS DE UNA EMBARCACION EN EL MEDITERRANEO

MARSELLA.—La estación de T. S. H. ha recibido un mensaje de la estación de Bonifacio diciendo que el vapor «Villa d'Ajaccio» señala, a 800 metros al norte del cabo Chappa, dos restos de embarcación, que constituyen un peligro para los navegantes, y que pueden proceder de un velero que se hallaba en situación angustiosa ayer, a las ocho de la mañana, cerca de las rompientes de Peceolla.

El general Berenguer y el pleito militar

VALLADOLID.—Durante la estancia del presidente del Consejo de ministros en Valladolid fué saludado por el gobernador, delegado de Hacienda y obispo. También recibió la visita del director de «El Norte de Castilla», D. Federico Santander, a quien dijo que está muy agradecido a la acogida del país, que ha correspondido al carácter eminentemente pacificador de este Gobierno, que ha venido para hacer la paz y defender la Constitución.*

Agregó el general Berenguer que se ha preocupado de resolver con urgencia el pleito militar para que el Ejército, lograda su satisfacción interior, se reintegre a su misión.

Dijo que se irán devolviendo las libertades, marcando la velocidad conforme a la resistencia del país; se irá de prisa si persiste el espíritu de cordialidad con que ha sido recibido el Gobierno; pero cualquier nota de rebeldía constituiría un obstáculo para lograr la normalidad.

Respecto a la libertad de Prensa, el deseo del general sería que la fórmula la diesen los mismos periodistas. Se irá atenuando, fijándose normas, marcándose una unidad de criterio para que no haya diferencias entre la Prensa de Madrid y provincias.

La Conferencia Naval

LONDRES.—Ocupándose de los rumores relativos a la aceptación por parte del Gobierno británico de la proposición norteamericana relativa al desarme naval, la Press Association dice que esta proposición es actualmente objeto de examen por parte de la Delegación inglesa, la cual debe discutir aún algunos puntos con la Delegación norteamericana.

La actividad de la Conferencia Naval

LONDRES.—Esta semana va a ser de gran actividad para la Conferencia naval de Londres. En primer lugar, parece que la Conferencia llegará rápidamente a un acuerdo en lo que se refiere al método de limitación de armamentos navales.

Aunque la discusión sobre los submarinos, que se verificará el martes, por la mañana, será en cierta medida bastante técnica, las Delegaciones esperan con gran curiosidad la exposición de la tesis francesa acerca de los sumergibles.

Numerosos artículos de la Prensa británica demuestran que la Delegación de Inglaterra hará un esfuerzo considerable para demostrar a Francia la necesidad de hacer concesiones amplias. Por su parte, la Delegación francesa parece dispuesta a hablar con toda claridad cuando se trate de una convención general reglamentando la guerra submarina, exponiendo sin rodeos los argumentos de orden moral con los que quieren que se reduzca prácticamente a poca cosa o nada las escuadras de submarinos.

El asunto de los submarinos

LONDRES.—Stimson y Dwight Morrow conferenciaron ayer con Briand, estudiando el procedimiento que debe seguirse en la sesión pública anunciada para mañana martes, en la que se ha de exponer el punto de vista de las cinco Delegaciones con relación al asunto de los submarinos.

M. OTERO

FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para agua caliente y calefacción. Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo.

CAMPOAMOR, 10.—MADRID. Teléfono 33018

Al elemento militar precios especiales

Provincias

Choque de una máquina con un tren

GIJON.—En la línea del Norte chocó anoche una máquina con un tren maniobrero frente a la fábrica de Moreda, resultando heridos levemente dos empleados de la Compañía.

Dos vagones quedaron descarrilados, y las dos máquinas sufrieron daños, quedando interceptada la línea.

El accidente ocurrió en el kilómetro 170, volcando las locomotoras, con sus tenders.

Los heridos son: el maquinista Manuel Liberatos y el fogonero Emilio Arce.

El subsecretario de Justicia sufre un accidente

MÁLAGA.—Un automóvil que marchaba velocísimo atropelló, en el paseo de la Alameda, al subsecretario de Justicia, señor Taboada, que salía de visitar la audiencia.

El señor Taboada tuvo suficiente serenidad para apoyarse sobre el faro del coche, logrando evitar que éste le arrollara; pero el guardabarros le dió un golpe en el costado, derribándole. Trasladado al hotel donde se hospeda, se le apreció una contusión en la cadera, de carácter leve.

Por el hotel desfilaron muchas personas interesándose por su estado.

Aterrizaje un avión

ZARAGOZA.—En Belchite aterrizó uno de los aviones de la línea de Madrid a Barcelona, que llevaba diez pasajeros. No ocurrió ningún incidente y el aterrizaje obedeció al temporal.

Terremoto en Isla Cristina

ISLA CRISTINA.—A las siete y cuarenta y cinco de esta mañana sintióse fuerte movimiento sísmico, acompañado de ruido. Se calcula que duró de treinta

a treinta y cinco segundos. Produjose en dirección de Norte a Sur de esta población y ocasionó alarma en el vecindario, que se dió perfectamente cuenta del fenómeno.

Bodas de plata de la Asociación de la Prensa

CORUÑA.—La Asociación de la Prensa celebró con un banquete la conmemoración de sus bodas de plata.

Asistieron representaciones periodísticas de Ferro, Lugo, Orense, Pontevedra y Vigo.

Se leyeron adhesiones cariñosas del ex presidente y actual subsecretario de Economía, del socio fundador señor Fernández Flórez, y de otros muchos más.

El presidente de la Asociación leyó unas cuartillas historiando el nacimiento de la entidad y dedicando un recuerdo a los fundadores fallecidos o ausentes.

Se acordó telegrafiar la entusiasta felicitación de los reunidos al ex presidente don José Pan de Sorluce por su nombramiento de subsecretario de Economía, y pedir al Gobierno el levantamiento de la censura.

La fiesta resultó cordialísima.

Extranjero

El Rey Alberto reivindica su derecho a defender su dignidad de hombre y jefe del Estado

BRUSELAS.—Con motivo de la reciente publicación de un libro habiendo de Lophem, el Rey se ha dirigido, en una carta, al señor Jaspas, protestando contra las leyendas que le hacen representar un papel ridículo e indigno, y que aseguran que, al dimitir Cooreman, tomó un Ministerio con arreglo a los intereses de un grupo, y no según lo que exigía la restauración del país.

El Rey Alberto rechaza estas tablas y reivindica su derecho a defender su dignidad de hombre y de jefe del Estado.

Se habla de la boda de la infanta María Cristina con el príncipe Nicolás de Rumania

BUCAREST.—En los círculos palatinos corre el rumor de que el príncipe regente Nicolás de Rumania contraerá matrimonio con la infanta María Cristina, hija segunda del Rey de España. El príncipe tiene veintisiete años y la infanta diecinueve.

Regreso a España del señor Maeztu

BUENOS AIRES.—El embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, embarcará de regreso para su país el día 19 de este mes, a bordo del trasatlántico «Giulio Cesare».

Las elecciones presidenciales en Colombia

BOGOTÁ.—Aun no se conocen los resultados totales de las elecciones presidenciales celebradas el domingo en toda la nación.

Según los datos conocidos hasta ahora, el candidato del partido liberal, doctor Enrique Olaya Herrera, ha conseguido mayoría en las principales ciudades de Colombia.

Se ignoran todavía los resultados de las elecciones en muchos distritos rurales.

Diario Oficial

VOLUNTARIOS

En vista de la consulta del capitán general de la segunda región, relativa al ingreso en el Ejército de los voluntarios por tiempo indeterminado que, habiendo obtenido el empleo de cabo, rescindieron su compromiso, en uso de la autorización que les concede el artículo 381 del vigente reglamento de Reclutamiento; el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer que los expresados voluntarios puedan ingresar en cualquier fecha por segunda vez, en otro Cuerpo de su Arma distinto del en que anteriormente sirvieron, conservando aquel empleo, si con ocasión de vacante lo solicitan antes de transcurrir seis meses, contados desde la fecha de su baja en el Ejército, pero perdiendo la antigüedad del tiempo de su separación de filas, y debiendo sujetarse a las normas generales del citado artículo 381.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Ayuntamiento

TOMA DE POSESION DEL NUEVO ALCALDE

A las doce de la mañana de ayer se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Comisión permanente municipal, presidida por el Sr. Aristizábal, para dar posesión de la alcaldía a su nuevo presidente, D. José de Hoyos y Vinent, marqués de Hoyos.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Aristizábal, quien define su labor durante el tiempo que ha desempeñado la alcaldía.

Dedica un recuerdo cariñoso al fallecido concejal Sr. Parrella, y elogia a sus compañeros de Concejo y a los funcionarios municipales. Dice que tiene sumo gusto en entregar el bastón al nuevo alcalde, y manifiesta que se debe apoyar al nuevo Gobierno en su labor patriótica y liquidadora.

Pone el bastón en manos del marqués de Hoyos, quien lee el siguiente discurso:

«En primer lugar saludo a mi antecesor y a todos los concejales. Mi voluntad y mi trabajo están al servicio de Madrid, que es mi pueblo, y por él trabajaré cuanto pueda.

Madrid, señores, no es sólo de los madrileños, sino de todos los vecinos que representan a las diversas provincias españolas. Por esto debemos de quererle todos. Además, es la capital de España y, por consiguiente, estamos obligados a amarle y poner cada cual su esfuerzo en su bienestar y progreso. Como capitalidad, puede ser llamado el salón de actos de la nación; por consiguiente, en Madrid nadie debe echar de menos nada. Los madrileños somos responsables de mantener el decoro de nuestra ciudad. El Gobierno, empero, ha de ayudarnos cuanto pueda. Y en pocos años, si es así, Madrid puede elevar su prestigio. Cuento para mi labor con todos los elementos, muy valiosos, de esta Casa.

Mi primer cuidado será atender los gastos de entretenimiento: luz, urbanismo, etcétera. Y luego, un plan completo de reformas, que, con la ayuda de todos, llegará. Saludo de nuevo a todos ustedes y al pueblo de Madrid.»

Pide la palabra el teniente de alcalde Sr. Macrohón, quien despide al señor Aristizábal elogiando — dice — públicamente su labor honrada durante los dos años que ha sido alcalde. Las iniciativas—sigue manifestando—y los esfuerzos, sólo han sido de él. La labor está hecha y ahí queda. Quizá no haya sido bien juzgada. La administración es próspera. En los medios económicos encontrará el nuevo alcalde muchas facilidades. Le deseo autoridad y acierto. Por lo demás, aquí tiene el marqués de Hoyos unos amigos, mientras el Gobierno determine sobre nuestros cargos. Renuevo el recuerdo que el Sr. Aristizábal ha tenido por el fallecido concejal señor Parrella, y deseo a nuestro nuevo presidente mucho acierto en su cometido.

Se levantó la sesión.

Después de la sesión, el nuevo alcalde, acompañado del Sr. Aristizábal, se dirigió a Contaduría, donde se hizo el arqueo de los efectivos metálicos y valores. Seguidamente, el marqués de Hoyos recibió a los representantes de la Prensa, solicitando de ella una franca colaboración para el mejor desempeño de su cargo.

A continuación, saludó a todos los jefes de servicios y jefes de negociado.

El nuevo alcalde llegó al Ayuntamiento acompañado por el Sr. García Sanmiguel, director de la Cruz Roja Española.

FALLECIMIENTO DEL EX ALCALDE INTERINO SEÑOR PARRELLA

El sábado por la noche falleció el concejal D. Luis Parrella, quien había desempeñado varias veces el cargo de alcalde interino. Fué director de las Reales Caballerizas, hombre caballeroso y de gran actividad.

A su familia testimoniamos nuestro pésame.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.838, por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a

MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

Las Exposiciones

MEDALLA DE ORO AL MUSEO-ARCHIVO DEL TEATRO REAL

El Jurado calificador de la Exposición Internacional de Barcelona ha concedido la medalla de oro al Museo-archivo del teatro Real, del que es director D. Luis París.

La importancia de las obras presentadas, entre las que, sin contar los objetos de arte, se destacaban el original de «La leyenda del Cid», de Zorrilla, e interesantísimos autógrafos de Rossini, Wagner, Beethoven, etc., determinó la concesión de tan preciada recompensa.

El Sr. París, creador único y desinteresado del Museo-archivo del teatro Real, por lo que no recibió nunca la menor retribución oficial para el mismo, merece, en justicia, un aplauso.

HOMENAJE A BECQUER

BARCELONA.—Se celebró, en la Casa de la Prensa de la Exposición, una sesión de arte dedicada como homenaje a Bécquer, a la que asistieron personalidades y el nieto del poeta, el notable pintor Carlos Bécquer.

Tomaron parte en la velada la aplaudida actriz Carmen Díaz, la notable soprano Concepción Callao y el concertista José Romeu, leyendo al final unas cuartillas de agradecimiento D. Carlos Bécquer.

UNA NOTA DEL DIRECTOR DE LA EXPOSICION

SEVILLA.—Un periódico local daba la noticia de que el viernes llegó a Sevilla, en automóvil, el Sr. Cruz Conde. El director de la Exposición Iberoamericana ha facilitado una larga nota, en la

que niega tal supuesto, afirmando que el sábado fué cuando llegó a Sevilla.

Se refirió también el Sr. Cruz Conde a su dimisión y a la del Comité de la Exposición, y, entre otras cosas, dice que cuando llegue mi hora abandonaré Sevilla con la conciencia tranquila de haber cumplido con mi deber», manifestando después que ha logrado del general Berenguer el nombramiento de una Comisión, que analizará y revisará la gestión administrativa del Comité.

LA DIRECCION DE LA EXPOSICION DESEVILLA

SEVILLA.—El Sr. Cruz Conde ha dicho que le constaba se había ofrecido el cargo de director de la Exposición al ex ministro D. Carlos Cañal, y que esta designación le parecía un acierto del Gobierno, pues en el Sr. Cañal se reúnen las máximas condiciones para el desempeño de la Comisaría regia del Certamen Iberoamericano.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

El general Primo de Rivera a San Remo y París

BARCELONA.—En el segundo expreso ha llegado el general Primo de Rivera, quien hizo el viaje desde Madrid a Catalunya en automóvil, siguiendo en tren a causa del violento temporal de lluvia y nieves. Se hospeda en Capitanía general.

El marqués de Estella ha dicho a los periodistas que hoy mismo seguirá su viaje a San Remo, donde tiene algún compromiso de sociedad. Allí pasará dos o tres días, y luego irá a París, donde permanecerá dos semanas, regresando luego a España, no sabe si por Irún o por Cerbére.

Añadió que no cree poder estar mucho tiempo en el extranjero, por lo mucho que echa de menos a España. No obstante —dijo— necesito reposo y no saber de los ataques que la Prensa le dirige con saña realmente exagerada, todo ello por su obra de buena administración en municipios y diputaciones, de la que se siente orgulloso. El marqués de Estella añadió que cree que la Unión Patriótica obtendrá, en las elecciones que se anuncian, una gran mayoría, y terminó expresando el temor de que una política desastrosa haga volver la Dictadura.

Donativos para la "Casa de Nazareth"

FUNDACION LUCA DE TENA

Suma anterior, 210.837,05 pesetas. Don Baldomero Argente, 100 pesetas; Asociación Nacional del Magisterio Primario, 50; don Santiago Carro, 25; doña Nieves Suárez, 25; don Miguel Oliván, de Burgos, 25; «La Voz», de Molina de Aragón, 5. Total, 211.067,05 pesetas.

Puntos de suscripción: Asociación de la Prensa (plaza del Callao, 4); redacciones de «El Liberal», Prensa Gráfica, «El Debate», «El Sol», «Informaciones», Casino de Madrid, Círculos de la Unión Mercantil y Bellas Artes, Librería de Fernando Fe (Puerta del Sol, 15), Colegio de Médicos (Esparteros, 9), y Cooperativa de la Prensa (Libertad, 13 y Goya, 9), esquina a Serrano.

Nuevo académico de la Española

En la junta pública celebrada el domingo por la Academia de la Lengua tomó posesión el nuevo académico de la sección catalana, padre Riber.

Leyó su discurso de entrada estudiando, ameno y erudito, las figuras del padre Mir, de D. Antonio Maura, de Aguiló y Fúster y otros geniales mantenedores y conservadores del idioma castellano y catalán.

Contestó al padre Riber el conde de la Mortera, leyendo párrafos del discurso que a este fin había empezado «Andrenio», que la muerte malogró. Completó el conde de la Mortera el discurso.

Ambos académicos fueron muy felicitados.

LOS QUE MUEREN

EL EX MINISTRO SEÑOR RUANO

Ha muerto el conocido político santanderino D. Juan José Ruano de la Sota.

El político fallecido fué ministro de la cartera de Hacienda con los Gabinetes de Dato y Sánchez Guerra. Diputado a Cortes por Santander, de donde era la figura política de mayor relieve, y director general de Comunicaciones.

En cuantos cargos políticos desempeñó puso de relieve su capacidad de trabajo.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados, tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de febrero de 1930

PREMIOS MAYORES

Núms.	Ptas.	Poblaciones.
25029	120.000	Córdoba
4980	65.000	Madrid
15284	25.000	Madrid
2761	2.000	Madrid
2932	2.000	Madrid
3750	2.000	Madrid
9839	2.000	Sevilla
10207	2.000	Madrid
26882	2.000	Sevilla
31597	2.000	Madrid
31638	2.000	Madrid
33322	2.000	Sevilla
34038	2.000	Madrid

PREMIADOS CON 400 PESETAS

DECENA					
26	96				
CENTENA					
733	436	786	140	788	831
554	784	391	345	642	445
820	146	572			
MIL					
838	458	637	630	125	217
412	310	313	301	967	508
877	780				

DOS MIL					
246	480	158	941	550	489
323	543	531			

TRES MIL					
335	128	751	421	145	542
337	823	664	095	561	039
301	432	425			

CUATRO MIL					
305	424	258	096	754	384
987	602	775	356	505	244
470	357	357			

CINCO MIL					
400	135	438	718	187	318
227	819	621	648	620	752
413	032	078			

SEIS MIL					
505	252	426	141	253	360
973	701	551	940	307	292
039	120	772			

SIETE MIL					
110	833	661	845	824	772
779	722	149	125	220	755
957	157	575			

OCHO MIL					
977	693	990	628	293	825
856	934	888	132	584	558
414	297	514			

NOVENA MIL					
199	251	961	808	218	305
195	879	760	248	195	428
645	537	295			

DIEZ MIL					
769	325	628	555	264	948
877	816	355	298	993	218
809	775	676			

ONCE MIL					
666	852	550	949	315	878
958	244	962	921	327	345
524	936	517			

DOCE MIL					
232	336	644	179	007	083
737	657	736	013	741	664
479	558	172			

TRECE MIL					
628	077	575	295	581	088
394	922	974	950	530	409
413	682	416			

CATORCE MIL					
382	232	611	092	849	708
656	352	813	715	266	857
745	080	384			

QUINCE MIL					
762	530	540	386	849	619
064	125	347	649	053	833
031	109	398			

DIEZ Y SEIS MIL					
914	276	107	434	153	553
414	488	113	195	889	806
481	692	726			

DIEZ Y SIETE MIL					
240	100	256	068	023	064
231	998	518	807	671	306
956	470	277			

DIEZ Y OCHO MIL					
147	874	387	798	872	505
517	839	657	210	145	289
055	136	585			

DIEZ Y NUEVE MIL					
857	802	486	648	210	712
047	598	438	877	168	194
945	955	821			

VEINTE MIL					
148	585	848	010	330	807
038	343	899	292	298	802
599	795	095			

VEINTIUN MIL					
588	710	872	642	648	931
541	944	393	510	798	595
783	786	381			

VEINTIDOS MIL					
445	654	843	506	140	382
648	665	442	610	698	916
049	021	195	609		

VEINTITRES MIL					
910	657	311	918	066	196
331	743	359	079	544	463
742	633	972	746		

VEINTICUATRO MIL					
689	278	688	660	803	149
201	246				

VEINTICINCO MIL					
499	373	271	683	565	737
810	206	726	645	712	247
424	251	806	768		

VEINTISEIS MIL					
626	373	017	477	890	928
681	920				

VEINTISIETE MIL					
016	577	477	849	597	941
251	686	466	777	782	284
749	828	381	714		

VEINTIOCHO MIL					
510	279	862	452	592	970
424	149	174	092	592	207
317	124	621	548		

VEINTINUEVE MIL					
373	950	340	482	505	860
113	031	753	819		
257	555	009	875	940	878
320	212	454	044		

TREINTA MIL					
679	463	358	220	720	211
285	400	070	497	310	156
433	779	922	179		
TREINTA Y UN MIL					
068	990	097	663	769	602
214	090	936	944	894	522
011	564	874	476		
TREINTA Y DOS MIL					
953	042	804	388	820	049
188	297	021	413	311	698
740	746	949	849		
TREINTA Y TRES MIL					
854	510	818	609	338	767
798	031	610	871	862	540
027	929	186	938		
TREINTA Y CUATRO MIL					
932	546	162	308	552	981
275	835	6676	671	976	192
434	499	985			
TREINTA Y CINCO MIL					
35.000					



Venta exclusiva:
E. JIMENEZ RABADAN
TARANCON (CUENCA)

Bibliotecas y Museos

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.
Real Academia de la Historia (León, 21), de cuatro a ocho.
Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a cinco y media. Los domingos, de diez a una.
Biblioteca de San Isidro (Toledo, 45), de ocho y media a dos y media. Los domingos, de once a una.
Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.
Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a dos. Los domingos, de diez a una.
Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.
Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1), de diez a dos.
Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1), de doce a seis.
Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de dos a cinco.
Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a dos.
Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos. Los domingos, de diez a doce.
Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de tres a cinco.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, 26), de nueve a una y de cuatro a ocho.
Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a dos.
Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a cuatro. Los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)
Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a doce y de cuatro a siete.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a una y de cinco y media a ocho y media. Los domingos, de diez a doce.
Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a tres.
Biblioteca Popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.
Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.
Jardín Botánico (paseo del Prado), de ocho a dos.
Biblioteca Popular del distrito del Hospital (paseo de las Delicias, 22), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.
Biblioteca Popular del distrito de Buenavista (Ramón de la Cruz, 60), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.
Biblioteca Popular del distrito del Hospicio (San Oropio, 3), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.
Biblioteca Popular del distrito de la Latina (Mayor, 85), de cuatro a diez. Los domingos, de diez a una.

Gacetillas de teatros

ZARZUELA
Hoy, noche, beneficio de Ricardo Luña, «La Lola se va a los puertos».
INFANTA ISABEL
Esta tarde, novena función de abono aristocrático, «Los frescos», de Muñoz Seca.
Todas las noches, y el jueves, tarde y noche, «La condesa está triste...», verdadero momento de gracia y éxito cumbre de Arniches.
Se despachan localidades con ocho días de antelación.
Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

Marruecos

El Gobierno ratifica su confianza al conde de Jordana

TETUAN.—El Gobierno, en telegrama redactado en términos efusivos, ha ratificado su confianza en el comisario superior, conde de Jordana.
La noticia ha producido extraordinaria satisfacción, traducida en un desfile constante de personalidades por la Comisaría superior, donde ayer, a medio día, estuvieron el delegado señor Aguilar y los directores de servicios generales García Benítez y Mola.
El señor Aguilar, en breve discurso, exteriorizó la satisfacción que sienten los funcionarios por la permanencia del conde de Jordana en la Comisaría, reiterando sus sentimientos de afecto y adhesión y sus propósitos de continuar colaborando en la obra del Protectorado.
El conde de Jordana agradeció las anteriores manifestaciones y expuso el ideal de todos, que es proseguir la obra iniciada al implantarse el régimen del Protectorado en Marruecos.
Exhortó a todos los funcionarios a colaborar en esta misión, terminando el acto en medio de gran entusiasmo.
La Conferencia telefónica interzonas
TANGER.—La Conferencia telefónica interzonas ha celebrado sesión esta mañana. Las negociaciones progresan sensiblemente en un ambiente de cordialidad.
Entrega de un bastón de mando a la Patrona de Ceuta
CEUTA.—Con gran solemnidad se ha celebrado la histórica ceremonia de la entrega del bastón de mando por el gobernador militar a la imagen de la Patrona de Ceuta, la Virgen de Africa. El bastón es el auténtico que usó el primer gobernador portugués don Pedro de Meneses, conde de Villarreal, el año 1415.
El actual gobernador, general don Gregorio Benito, acudió al atrio de la Catedral, acompañado de la Corporación municipal, bajo maza, y de las autoridades civiles, haciendo la tradicional entrega del bastón y prometiendo ser fiel continuador de la tradición y defender la plaza, manteniéndola para España y su Gobierno.
Después se organizó la procesión, que se trasladó al santuario de la Patrona, donde el general gobernador puso en manos de la imagen el histórico bastón. Rindió honores una compañía.
El acto revistió gran solemnidad.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería
- CARRILLO -
Colón, 13.-Madrid
Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento
Los teléfonos de los teatros y cines
TEATROS
Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
Teatro Centro, Atocha, 12: 15.044.
Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12.114.
Teatro Real, Delegación Regia: 11.727.
Idem, delegado regio: 14.028.
Idem, Oficina Técnica. Construcción escuelas: 10.832.
Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 5.108.
Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12.157.
Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14.931.
Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10.525.
Teatro Chueca, paseo del Cisne: 3.327.
Teatro Elava, pasadizo de San Ginés: 14.032.
Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14.419.
Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 3.1204.
Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12.121.
Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 1.8916.
Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13.458.
Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14.778.
Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15.833.
Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11.631.

Teatro Romea, Carretas, 14: 15.532.
Teatro Royalty, Génova, 6: 34.458.
CINES
Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11.203.
Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50.690.
Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14.059.
Cine Argüelles, S. A., Marqués de Urgoiti, 11 y 13: 3.3579.
Cine España, paseo de San Vicente, 14: 16.728.
Cine Goya (Empresa del), Goya, número 24: 5.3217.
Cine X, San Bernardo, 59: 16.312.
Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14.027.
Proyecciones: Fuencarral, 142: 3.3946.
Salón Olimpia, Valencia, 3: 15.125.

Flérida

FABRICA DE FLORES ARTIFICIALES
CÓRONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
CALLE DE LA CRUZ, 14. MADRID
Teléfono 50790

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,15, Sancho Aventado.
COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué da usted por el conde?
ZARZUELA.—A las 6,30, Maya. A las 10,30, La Lola se va a los puertos (beneficio de Ricardo Puga).
FONTALBA.—A las 6,30, La conquista. A las 10,30, La serpiente.
LARA.—A las 6 y a las 10,30, El negro que tenía el alma blanca.
ISABEL.—A las 6,30 (novena función de abono aristocrático), Los frescos. A las 10,30, La condesa está triste...
ESLAVA.—A las 6,30, La calesera. A las 10,30, La picarona.
COMICO.—A las 6,30, El cuatrigémino. A las 10,30, De cuarenta para arriba.
REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,15, El monje blanco.
ALKAZAR.—A las 6,30, El verdugo de Sevilla. A las 10,30, La educación de los padres.
INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y a las 10,30, Triángulo.
FUENCARRAL.—A las 6,30 y a las 10,30, El alma de la copla.
GRAN METROPOLITANO.—A las 10,30, Cinematógrafo, Frères Mangini («début») y la famosa «estrella» Josefina Baker («début»).
MARAVILLAS.—A las 6, Pepa Doncel. A las 10,15, La dama de las camelias.
MARTIN.—A las 6,30, La Melitona y Cha-Ca-Chá. A las 10,30, Arriba y abajo y Cha-Ca-Chá.
ROMEA.—A las 6,30, y 10,30, ¡Por si las moscas!
ELDORADO.—A las 6,30, El paraíso perdido y Las romanas caprichosas. A las 10,30, El teniente Florisel y Las romanas caprichosas.
PAVON.—A las 6,15 y a las 10,30, El gordo y Que se mueran las feas.
CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo. Exitos de Ryss y La mujer radio. A las 12, combates de grecorromana.
FRONTON JAI ALAI.—A las cuatro de la tarde, grandes partidos a pala y a remonte.

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en
Ejército y Armada
Pida precios a su sección técnica de publicidad.
Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES
fuencarral, 27
MADRID

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra



COMEDIA

Recital del pianista Moriz Rosenthal

Este pianista de fama mundial dejó hace muchos años inolvidable recuerdo entre nosotros. Nada de particular tiene que al anunciarse su único recital el teatro de la Comedia fuera insuficiente para contener a sus incondicionales admiradores, que de nuevo podían oír y aclamar al gran artista.

Perdurará mucho tiempo el grato recuerdo que deja su concierto de ahora, en el que vemos cómo Rosenthal, no es sólo el gran maestro que sigue la línea trazada por las escuelas de Liszt y Mikuly, sino que su cultura musical le permite dominar las orientaciones que han surgido al compás de la música moderna.

El espíritu literario del famoso pianista polaco, ha contribuido a que interprete con el máximo sentimiento los más bellos pasajes musicales, concebidos primero y sentidos después en el piano de manera inimitable.

Su escogido programa fué muy del

agrado del auditorio, que no cesó de aclamarle en todo momento.

La primera parte, dedicada a Beethoven, nos mostró toda la técnica maravillosa del pianista, siendo quizá el «allegro ma non troppo» el más apreciado por el público.

De Chopin se componía toda la segunda parte, y la bella música de este compositor adquiría toda la belleza y colorido en manos de Rosenthal. El «Vals», la «Balada», «Dos Mazurcas», «Tres preludios» y los «Tres estudios», constituyeron otros tantos grandes triunfos, subrayados por el auditorio con estruendosos aplausos.

En la tercera parte figuraban dos deliciosas composiciones de Schuman, la «Oriental», de Albéniz; una página del mismo pianista, preciosa joya musical, y las dos más bellas composiciones para piano, tan del agrado de todo el auditorio, por su delicada armonía, «Cajita de música», de Liadov, de cuyo grato sabor aún recordaban cuantos se la oyeron a Sauer, y la «Rapsodia núm. 2», de Liszt, tan oída y tan apreciada.

Una gran ovación fué la despedida al gran pianista, al que todos agradeceríamos un nuevo recital.



CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.—Teléf 13.053

MADRID.

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas

Puencarral, 19 y 21, 3.º izquiera

(has suscesos)

Libros nuevos

Publicaciones del Comité Nacional de Astronomía

Hemos recibido las siguientes que tienen un carácter de divulgación científica: «La medida del tiempo», por Antonio Vela, director que fué de Observatorio Astronómico de Madrid; un folleto de 54 páginas con varias figuras y una tabla de posiciones geográficas de capitales españolas.

«El planeta Júpiter», por Enrique Senespleda, astrónomo del Observatorio de Madrid; un folleto de 84 páginas con numerosos dibujos de la superficie del planeta, de su órbita, movimientos, etc.

«Los asteroides», por Enrique Gastardi, astrónomo del Observatorio de Madrid; un folleto de 48 páginas con la historia de los descubrimientos hechos, métodos de observación, etc.

«El Calendario», por Francisco Pinto, astrónomo del Observatorio de Madrid, folleto de 60 páginas con un estudio detallado del calendario y los elementos principales hasta el año 1960.

Los cuatro folletos están limpiamente

impresos, bien ilustrados y exponen las materias tratadas, con gran competencia y claridad.

Más adelante haremos un estudio crítico de estas interesantes publicaciones.

Información de Marina

LICENCIA REGLAMENTARIA

Dada cuenta de instancia elevada al efecto y de conformidad con lo informado por la sección de Personal de este ministerio, se concede dos meses de licencia reglamentaria para la Península al teniente de navío D. Rodolfo Royo Alfonso, que empezará a disfrutarla al desembarcar del submarino B-4, y percibirá sus haberes por la Habilitación general del ministerio.

EXCEDENTE FORZOSO

Se dispone que el capitán de navío don Rafael Martos y Peña quede excedente con todo el sueldo de su empleo de activo, a las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz, al entregar el destino que actualmente desempeña.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 1.



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAP.TONES

Pedro Fluiter's

OFICINAS: Alcalá, 10
Tel. 10.039

MADRID

Dirección telegráfica: FLUITERS

Almacenes y cocheras. CADARSO, 16 Y MURCIA, 10 Y 12
Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y correspondientes en todos los países

Vestuarios para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.

Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.

Fondos de reserva 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badajoz)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebrenos, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Boda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PSETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Guero

pueblo

empleo

provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)